



<http://www.louznickyzpravodaj.cz>

<http://www.facebook.com/groups/325713347009/>

<http://www.louznice.com>

# LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ



Číslo: 17/2018

pro týden:

7. 5. 2018 – 13. 5. 2018

pravidelně nepravidelný týdeník z Loužnice a okolí



## PÁLENÍ ČARODĚJNIC 2018

Tak jako každý rok, i letos se v Loužnici konalo pálení čarodějnic, na koupališti byla připravena vatra, jen čarodějnice na ní chyběla. V 19 hodin vyrazil lampionový průvod od hasičárny směrem na koupaliště v doprovodu hasičského auta.



Na návštěvníky čekalo na koupališti opékání buřtů, dobroty na grilu a ohňostroj, který byl pod záštitou Obecního úřadu Loužnice. I když se letos pálení Čarodějnic zúčastnilo málo lidí, akce se vydařila, počasí přálo a byla teplá úplňková noc. Velké díky patří panu Lancovi za krásně upravené zázemí k udírně.







## KUMPÁNI CZECH - ZAHÁJENÍ SEZONY 2018

V sobotu 5. 5. 2018 motorkářský klub z Loužnice Kumpáni, již tradičně, otevřel motorkářskou sezonu. Zahájení proběhlo v Železném Brodě, kde proběhla mše svatá a požehnání motorkám a jejich majitelům, následně všichni vyjeli na vyjížďku a celá akce byla zakončena v Loužnici na koupališti, kde na všechny čekal bohatý kulturní program a občerstvení.



<http://www.kumpanicz.estranky.cz/>





## ŽLUTÝ PYL ZASYPAL TAKÉ LOUŽNICI

Žlutá záplava pylu zasypala vše, co jí přišlo do cesty. Jednalo se o nealergizující pyl borovic a smrků. Pyl jehličnanů ale může – podobně jako jemný prach - mechanicky dráždit. Proto většinu obyvatel pálily oči.

Pyl jehličnanů rovněž vytváří žlutavé okraje kolem kaluží a žlutavé nánosy na hladkých površích.

Pro alergiky jsou problémem pylová zrna dubu, která zkříženou reaktivitou prodlužují pylovou sezónu břízy. Bříza pomalu dokvétá i ve středních polohách, ale koncentrace tohoto alergenu v ovzduší je ještě stále dostatečná k vyvolání alergických problémů. Podobně končí také sezona květu jasanu a platanu. Vedle těchto alergenů se v ovzduší objevoval pyl téměř všech stromů, které kvetou během jarního období – buk, ořešák, vrba, moruše.

Ještě, že se u nás nepěstuje řepka, její pyl je těžký a lepivý, takže po uvolnění z květu se usazuje v nejbližším okolí pole. Řepka ale může citlivé osoby dráždit intenzivní vůní – fekální smrad.

## SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

V sobotu 5. 5. 2018 proběhl, letos první, svoz nebezpečného odpadu. Jelikož letos svozová firma nevybírala elektromateriál, nebyl tento svoz tak zajímavý jako v minulých letech.











## ZE SVĚTA

**RADČICE** - Pálení čarodějnice proběhlo také v sousední obci Radčice. Pod „Krámem“ se sešla většina rádeckých občanů, hasiči zapálili vatru i s čarodějnici, díky krásnému počasí si všichni užili pěkný večer.







**ŽELEZNÝ BROD** - Park v Železné ulici byl v letošním roce opraven do podoby, která částečně vylepší vzhled historické části města, kdy se po dlouhých debatách podařilo upravit perkovou pěšinu a vytvořit tzv. setkávací plochu, kde bude možné konat společenské aktivity. V dolní části bylo zrušeno schodiště a byl vytvořen nástup ze Železné ulice. Plocha pod parkem byla vydlážděna a došlo k opravě zábradlí. Následovat bude ještě dosazení zeleně a doplnění mobiliáře. Revitalizaci parku provedly Technické služby města Železný Brod za pomoci místních podnikatelů.  
Mgr. Martin Řehák - Odbor územního plánování a regionálního rozvoje





**ŽELEZNÝ BROD** - akce ZPÁTKY V ČASE, která se konala v sobotu 5. 5. 2018 v Železném Brodě na Bělišti, se vydařila na jedničku s hvězdičkou (nejvíc k tomu přispěl hlavní sponzor - krásné počasí :-). Akci pořádali: spolek Trávnice, RC Andílek, Brodští skauti, Červený kříž + dobrovolníci a pozvaní hosté (například soubor Horačky). Hodně návštěvníků vyslyšelo výzvu, ať přijdou v dobovém oblečení zhruba dvacátých let dvacátého století, kam byla akce časově mířena.



ZVLÁŠTNÍ VYDÁNÍ | V Železném Brodě 5. května 2018 | ZVLÁŠTNÍ VYDÁNÍ |

# BRODSKÉ ILSTY

NEPRAVIDELNÉ VYDÁNÍ KU PŘÍLEŽITOSTI AKCE ZPÁTKY V ČASE  
Občasník - Vydává Spolek Trávnice za podpory RC Andílek, skautů a Červeného kříže / Zlatna

## V Železném Brodě se objeví časová anomálie

Poděkování si dovolujeme:  
- Na přípravě samotné Zpátky v čas...  
- Radnice Trávnice  
- Spolek Trávnice  
- RC Andílek  
- Červený kříž Železný Brod  
- Soubor Horačky  
- Jánkošův harmonikář  
- Městský úřad Železný Brod  
- Jihlavští střední kronik  
- Stan Novotný  
- Brodští skauti  
- Rad o Česká Líbeň

**Chcete si zasoutěžit?**  
Přijďte v dobovém oblečení a sbírejte body. Každý sbírá body za každou věc, kterou si vezmete s sebou do soutěže o ceny.

**Program:**  
1300 let a regionální výroky  
1400 Jánkošův harmonikář  
1445 Čtení ze starých místních kronik  
1500 divadlo Horačky - pohádky  
1530 Horačky - pěvecký a taneční soubor  
1600 Jak se hrály děti  
1630 Čtení ze starých místních kronik  
1700 Horačky - pěvecký a taneční soubor

Ve 14:30 se koná začátek her postaru, zde můžete vyzkoušet látku, obušek, chůvy, kulčky nebo podotit naši kůza.

**Sklenné piastiky tavené,**  
včetně špičkové do 14.11. doplnění, vyzábí Frna Glas Navotný v Železném Brodě.

Nalpří maso a uzené výrobky nabídneme jen v Železném Brodě v obchodě **Ladislav Bukvic řeznictví a uzenářství**

Sklenné výro do domácnosti originu praktické pouze od **Dejvák**







zaplaveného kempu Ostrov na Malé Skále, záchrana tonoucího z řeky Jizery v podvěsu vrtulníku," vyjmenovala krajská mluvčí hasičů Pavlína Bílková.

**POJIZEŘÍ** - Do akce! V Pojizeří to ve čtvrtek žilo. Bez mála stovka záchranářů včetně deseti jednotek sborů dobrovolných hasičů se zapojila do cvičení složek Integrovaného záchranného systému.

Jeho námětem byla situace, kdy došlo k několika sesuvům půdy a lokálním povodním u řeky Jizery. Kvůli poškození mostů a popadaným stromům se hasiči nemohli dopravit po zemi, a proto museli zapojit letecké síly. K dispozici jim bylo během cvičení 5 vrtulníků.

„Celkem bylo 25 úkolů. Mezi nimi například záchrana osoby ze stromu, přeprava humanitární pomoci, záchrana osoby obklopené vodou na mostku přes Jizeru, doprava kynologů ke zřícenému objektu, záchrana rybáře na člunu, záchrana 20 osob ze



**JABLONEC N. N.** – V rýnovické věznici je v současné době 509 vězňů. Hned 405 z nich pracuje. Vyplácí se jim to, stejně jako zaměstnavatelům, kterým v dnešní době chybí pracovní síla.

„Něco si vydělám a nemusím tak otravovat rodinu,“ vysvětlil Robert, jeden z několika desítek vězňů, kteří přímo ve věznici pracují v dílně pro turnovskou firmu Trevos vyrábějící svítidla. Montuje klasické zářivky. „My jsme s prací vězňů povšechně spokojeni,“ vysvětlil jednatel společnosti, který na pracoviště v rýnovické věznici často zajíždí.

Muži si při montování svítidel přijdou na pět a půl tisíce korun měsíčně. Pokud má ale vězeň vysokoškolské vzdělání, a to minimálně v magisterském stupni, může brát až třináct a půl tisíce korun. „Pracujeme pro dvě firmy v automobilovém průmyslu, ve výrobě

cukrovinek, vyrábíme svítidla, vypínače a vzduchotechniku, podílíme se na úklidu města a na třídění odpadků,“ vypočítal ředitel rýnovické věznice Vlastimil Kříž.

Přímo ve věznici funguje pracoviště bez těžkých strojů. „Vězni tu provádějí především lehké montážní práce, ale třeba i výstupní kontrolu výrobků jedné z jabloneckých firem,“ popsal práci vězňů zástupce ředitele Petr Veselý.

V letošním roce jen ve věznici zřídili tři nová pracoviště. „V současné době jednáme o možném rozšíření pracoviště pro našeho dlouholetého smluvního partnera,“ doplnila mluvčí věznice Monika Králová. S rýnovickými vězni pracuje nezisková organizace Rubikon Centrum.

„Naše základní práce spočívá v tom, že se postaráme o vězně těsně po jeho propuštění. Umožníme mu ubytování a pomůžeme sehnat práci,“ popsal projektový manažer organizace Lukáš Salivar. Vězeň, který se zapojí do některého z programů Rubikon Centrum, má bydlení na ubytovně zdarma do doby, než mu organizace najde zaměstnání.

Bývalí vězni se přitom nejvíce „perou“ s dluhy. „Mnohdy jde až o extrémní problémy. Někteří ani neví, kolik kde dluží. Pokud takovému bývalému vězni seženeme práci, dostane už druhý měsíc jen minimum, zbytek mu ukousnou exekuce. To je pro ně hrozně demotivující,“ popsal Salivar.

Mezi zaměstnavateli přitom o práci pro bývalé vězně zájem je. „Naše společnost spolupracuje s Věznicí Rýnovice od roku 2016, v průměru zaměstnáváme deset vězňů. Jednoho bývalého vězně jsme hned po ukončení trestu zaměstnali na hlavní pracovní poměr,“ přiblížila personalistka liberecké společnosti Mocca Hana Černošová.

Odsouzení představují podle Svazu průmyslu a dopravy (SPČR) stabilní a levnější pracovní sílu. Vyplatit se ale může i po propuštění. „Výhodou je, že po propuštění je takový člověk už v práci vyškolený a ví, co a jak. Neztratil pracovní návyky,“ řekla ředitelka zaměstnavatelské sekce SPČR Jitka Hejduková. Firmy zaměstnávající lidi po výkonu trestu mají možnost čerpat dotace.

<http://jablonecky.denik.cz/>

deník.cz





**JABLONEC NAD NISOU** - Budovy s přilehlými pozemky od Libereckého kraje koupí akciová společnost Jablotron Group, respektive Jablotron Buildings & Facilities s.r.o., za bezmála 15 milionů korun. O prodeji bude ještě hlasovat krajské zastupitelstvo a následně dojde k podpisu kupní smlouvy.

„Po dlouhých 15 letech konečně stojíme na prahu podpisu smlouvy o prodeji bývalé jablonecké porodnice, pro kterou Liberecký kraj dlouhodobě neměl využití,“ uvedla statutární náměstkyně hejtmana pro řízení ekonomiky, správu majetku a informatiky Jitka Volfová a dodala: „Na místě chátrajících budov a pozemků tak může vzniknout moderní areál jedné z nejinnovativnějších firem v České republice, což chápu jako veliký přínos nejen pro Jablonec nad

Nisou, ale pro celý region.“

Společnost Jablotron Group projevila zájem o nemovitost na konci roku 2016 s tím, že chce respektovat význam daného místa v Turnovské ulici jako reprezentativního vstupu do města Jablonec nad Nisou. V prosinci 2017 proto Liberecký kraj, statutární město Jablonec nad Nisou a Jablotron Group podepsaly Dohodu o spolupráci, ve které se kraj mimo jiné zavázal, že odkoupí pozemky třetích stran v areálu, aby mohl být prodán jako jeden celek. Ke scelení pozemků došlo na konci února 2018.

„Díky prodeji bývalé porodnice, kterou má ve správě krajská příspěvková organizace Centrum denních služeb Jablonec nad Nisou, získáme do krajského rozpočtu nejen bezmála 15 milionů korun, ale také další peníze, které ušetříme za správu a údržbu této rozsáhlé nemovitosti,“ vysvětlila náměstkyně Volfová s tím, že tyto finanční prostředky může kraj využít na projekty a služby, které obyvatelé kraje skutečně potřebují.

Liberecký kraj nemovitost převzal od Okresního úřadu Jablonec nad Nisou. Původně zde měl vzniknout domov důchodců a ústav pro mentálně postižené. Projekt byl ale zastaven. Následně se objevilo několik zájemců o koupi bývalé porodnice. Například v roce 2013 kraj uzavřel kupní smlouvu se společností Varopa s.r.o., která však porušila smluvní podmínky a kraj od smlouvy odstoupil. V roce 2015 uzavřel Dohodu o spolupráci s Českou mincovnou a.s., která nakonec svůj záměr neuskutečnila.



**SEMILY** - Pravidelné prodejní trhy, které po více než 15 let provozovala v Semilech firma Radka Aleše, a které se konaly vždy třetí úterý v měsíci, byly zrušeny. Mnoho prodejců totiž v závěru roku ukončilo své podnikání (díky EET, klesajícímu zájmu kupujících i věku). „Provozovatel se rozhodl, že s třetinou stánků by byl trh nedůstojný a přinesl by kritiku z řad kupujících i prodejců. Není ale vyloučené, že až se situace stabilizuje, že se trhy do Semil opět vrátí,“ uvedlo v tiskové zprávě město Semily.



**JABLONEC NAD NISOU** - V pátek 27. dubna zahájil primátor Petr Beitl symbolickým výstřelem ze startovací pistole už šestý ročník seniorských výletů Jablonecký škrpál. Na první výlet vyrazilo od hráze mezi první a druhou přehradou více než 70 seniorů z Jablonce, mezi nimiž bylo i pár libereckých turistů.

Po obřadném předání škrpálnických atributů - primátor předává seniorům zástavu a senioři mu na oplátku do péče předávají rozkvetlou botu, škrpál, aby ji do podzimu opatroval - všichni spokojeně vykročili na první letošní turistickou trasu. Ta vedla kolem mšenských přehrad na Jindřichov a senioři ji zakončili na lyžařském Kolečku v Břízkách, kde na ně jako překvapení čekal primátor Beitl. „Říkal jsem, že se ještě dnes uvidíme,“ smál se. Pěkné počasí přálo opékání buřtů a posezení na sluníčku. Hovořilo se na témata vážná i

nevážná. Všichni se shodli, že škrpálnické výlety patří k jejich nejoblíbenějším sezonním činnostem a děkovali městu i primátorovi osobně za podporu.

<http://www.nasejablonecko.cz/>







## ČERNÁ KRONIKA



**LOUŽNICE** - Minulý týden v pátek se odpoledne krátce po patnácté hodině stala dopravní nehoda na silnici první třídy číslo deset v Loužnici. Řidič s vozidlem Škoda Octavia jel ve směru od Železného Brodu, kde zastavil před přechodem pro chodce, aby umožnil chodci bezpečné přecházení vozovky. Za ním ve stejném směru jízdy jel řidič s vozidlem Škoda Fabia, ale řízení se plně nevěnoval – podíval se vlevo na odstavnou plochu, kde hlídka dopravní policie prováděla kontrolní činnost, čímž v tu chvíli nezaregistroval to, že vozidlo Škoda Octavia před ním zastavilo a narazil dozadu do něj. Při tomto střetu byl řidič a jeho spolujezdkyně ze Škody Fabia zraněni. Charakter jejich zranění a doba léčení jsou předmětem probíhajícího šetření. Alkohol byl u obou řidičů vyloučen provedenými dechovými zkouškami, které měly negativní výsledky. Předběžná výše způsobené škody činí částku 20.000,- Kč. Okolnosti

celé události i nadále šetří policisté z Dopravního inspektorátu v Jablonci nad Nisou.



**JANOV NAD NISOU** - V sobotu 28. dubna se v Janově nad Nisou půl hodiny před polednem stala dopravní nehoda. Řidič jel po silnici třetí třídy s traktorem, za kterým měl připojený přívěs. Ovšem řízení se plně nevěnoval, za jízdy usnul a s traktorem následně vyjel vpravo mimo silnici, kde se ze svahu dvakrát otočil přes kabinu a i s přívěsem zastavil na pravém boku. Při nehodě se tento řidič lehce zranil. Policisté zjistili, že traktor řídil pod vlivem alkoholu. V jeho dechu naměřili hodnotu alkoholu 2,31 promile. Dále bylo kontrolou zjištěno, že přívěs připojený za traktorem nemá platnou STK – tak skončila v roce 2013. Navíc na uvedený traktor nebylo ani sjednáno povinné pojištění. Předběžná výše způsobené škody činí částku 102.000,- Kč. Okolnosti celé události i nadále šetří policisté z Dopravního inspektorátu v Jablonci nad Nisou.

**DESNÁ** – 2.5.2018 policisté z Obvodního oddělení v Tanvaldě ve zkráceném přípravném řízení sdělili 65letému muži podezření ze spáchání trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, kterého se dopustil tento týden v pondělí. Tehdy odpoledne krátce po patnácté hodině byl při řízení vozidla Citroen kontrolován policejní hlídkou v Desné. Provedenou kontrolou policisté v jeho dechu naměřili hodnotu alkoholu 2,65 promile. Podezřelému tak nyní za spáchání uvedeného trestného činu hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok.

### KRÁTCE:

2.5.2018 14:15 do 15:00; na silnici v obci Jenišovice okres Jablonec nad Nisou; všechny nehody byly odstraněny, nejsou hlášeny žádné další problémy; 2 x OA bez zranění

2.5.2018 09:20 do 10:20; v ulici Štefánikova v obci Železný Brod okres Jablonec nad Nisou, délka 80m; jízdní pruhy opět průjezdné; Únik plynu z narušené přípojky.

6.5.2018 14:20 do 15:20; na silnici 28724 u obce Frýdštejn okres Jablonec nad Nisou; nehoda; havarované vozidlo; havárie MOTO do příkopu, bez zranění osob.

6.5.2018 13:45 do 15:50; v ulici Jiráskovo nábřeží v obci Železný Brod okres Jablonec nad Nisou; nehoda; havarované vozidlo; probíhá vyšetřování nehody; OA x chodec se zraněním. Na místě ZZS a PČR

6.5.2018 13:10 do 16:15; v ulici Rašelinová v obci Smržovka okres Jablonec nad Nisou; nehoda; 2 havarovaná vozidla; probíhá vyšetřování nehody; 2 x OA bez zranění. Na místě PČR.





## KULTURA a POZVÁNKY



# AKCE V LOUŽNICI 2018



ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE:

## DĚTSKÝ DEN PUTOVÁNÍ ZA LOUŽNICKÝMI STRAŠIDÝLKY

**V sobotu 23. června 2018,**

na koupališti v Loužnici, proběhne další dětský den.

Již nyní se můžete těšit na Loužnická strašidla a také na kouzelníka a klauna Cucína.

Při této příležitosti také proběhne slavnostní křest knížky Loužnických pohádek, které budou díky Mimi Rogers také v anglickém jazyce.

## SETKÁNÍ OBČANŮ, RODÁKŮ A PŘÁTEL OBCE LOUŽNICE

**28. ZÁŘÍ 2018 od 15 HODIN**

Co Vás čeká: Slavnost u Zvoničky, občerstvení, zábava, hudba, posezení a také překvapení v Kulturním domě v Loužnici. Tematické procházky po obci a další.

## UKONČENÍ SEZÓNY-KUMPÁNI

**V sobotu 6. října 2018,**

ukončí motocyklisté z Loužnice a okolí moto sezonu 2018

## SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

**V sobotu 1. prosince 2018,**

proběhne slavnostní rozsvícení Vánočního stromu v Loužnici.

Připraveno bude občerstvení a malý kulturní program.

## BARBORKY

**V pondělí 3. prosince 2018,**

budou obcházet domy v Loužnici Barborky.

## MIKULÁŠ

**Ve středu 5. prosince 2018,**

se můžete těšit na obchůzku svatého Mikuláše se svojí družinou.

## SVAŘÁKOVÁ PROCHÁZKA

V pondělí na štědrý den 24. prosince 2018 od 14 hodin proběhne „Svařáková procházka“.



# BURZA DRŽKOV

13. května 2018 od 7 hodin

<http://www.burza-drzkov.estranky.cz/>



**AUTO ŠTOUCH**  
TANVALDSKÁ KOTLINA  
SOBOTA od 9:00 **19.5.**  
PO VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ AFTERPARTY

Přihlášky  
+ info tel.:  
**728 557 367**



17/5-30/9/2018  
**ZDENĚK LHOTSKÝ**  
VÝSTAVA



# SYMPOZIUM DESNÁ 2018

## SYMPOZIUM DESNÁ 2018



Město Desná vás srdečně  
zve na XVII. ročník akce

**Od pondělí 7. května  
do soboty 12. května 2018  
V zahradě Riedelovy  
vily v Desné**

**Program:**

**pátek 11. května**

**od 18.00**

**Kapela Ladybirds**

Dívčí folk-country-pop kapela

**sobota 12. května**

**od 10.00 hodin**

**Tvoření a řemesla**

ukázky řemesel, možnost vlastního tvoření  
stánky a workshopy Nadace Preciosa „Křišťálové tvoření pomáhá“  
prodej Andělů v rámci veřejné sbírky na rekonstrukci Riedelovy hrobky v Desné

**14.00 Čmukařl – loutkový soubor z Turnova**

Když Kašpárek .... – divadelní vystoupení  
a loutková dílna pro děti

**17.00 Aukce dřevěných soch, plastik a drobných  
řemeslných výrobků, ukončení veřejné sbírky**

**19.00 NABOSO**

country kapela

**21.00 Večerní vernisáž při svíčkách**

promítání dokumentu z průběhu týdenní tvorby  
FIRESHOW JBC a závěrečný ohňostroj

Výtěžek z aukce Symposia Desná 2018 bude použit na obnovu  
významné sklářské památky Riedelova hrobka v Desné  
a podporu cestovního ruchu v oblasti vodní nádrže Souš

Akce se koná pod záštitou členky Rady  
Libereckého kraje Květy Vinklátové



nadace  
**PRECIOSA**





PLÁN TRASY

- Pivovar Rohozec
- Turnov
- Přepaře
- Čtveřín
- Doubí
- Husa
- Sychrov
- Radimovice
- Paceřice
- Jeníšovice
- Malý Rohozec
- Turnov
- Pivovar Rohozec

ZAHÁJENÍ VETERÁNSKÉ SEZÓNY

# HVĚZDICOVÁ JÍZDA DO PIVOVARU ROHOZEC 12. 5. 2018



Prohlídka veteránů  
od 13:00 do 15:00  
v areálu pivovaru.

START jízdy  
**11:00**  
Pivovar Rohozec



PIVOVAR ROHOZEC VÁS ZVE NA



# 21. SLAVNOSTI PIVA ROHOZEC

23.6.2018 OD 13:00 • PIVOVAR ROHOZEC

S.P.BAND • TĚLA • KOMUNÁL  
VAŤÁK • KEKS • PROROCK

VŠECHNA TRADIČNÍ I NETRADIČNÍ PIVA, OHŇOSTROJ, SOUTĚŽE, ZÁBAVA PRO CELOU RODINU,  
VRATNÉ KELÍMKY, MOŽNOST ZAKOUPENÍ ORIGINALNÍCH SKLENIC, AUTOBUSOVÁ DOPRAVA ZAJIŠTĚNA

[WWW.PIVOROHZEK.CZ](http://WWW.PIVOROHZEK.CZ)



# TANVALDSKÝ ŠPIČÁK



ZAHÁJENÍ PROVOZU:

**SOBOTA 12.5. 2018**

LANOVÁ DRÁHA

8 km TERÉNNÍCH STEZEK

[www.skijizerky.cz](http://www.skijizerky.cz)





★ **VOLUPSIJE** ★  
★ letos slaví 50. sezónu ★

&


**COUNTRY SISTERS**  
COUNTRY MUSIC FROM THE HEART OF EUROPE

★ 45 let účinkování doma i v zahraničí ★

vás zvou v **sobotu 30.6. 2018** na

**VI. slavnosti Černé Studnice**

*"Open Air"*



★★★ **Ve 14:00 začíná "maxi koncert"** ★★★  
Obě kapely se budou každou hodinu střídat na dvojitém pódiu pod věží.

- ★ Od 10:00 otevíráme stánky s občerstvením
- ★ Pro děti jsme připravili skákací hrad, trampolínu a jiné atrakce
- ★ Konec akce upřesníme na místě podle počasí a vaší přízně
- ★ Parkování je zajištěno na louce pod kopcem

★★★ **Vstupné 200Kč** (děti zdarma) ★★★  
Ve 20:00 proběhne slosování vstupenek o ceny od sponzorů

www.rozhledna.eu    www.countrysisters.eu    www.volupsije.com



<http://www.kinobrod.cz/>

## KVĚTEN 2018

	úterý 08. 05. - 19.30 hod. <b>NICO, 1988</b>	DOBRÉ KINO	120 Kč
	středa 09. 05. - 10.30 hod. <b>TÁTOVA VOLHA</b>		
	pátek 11. 05. - 19.30 hod. <b>KAZIŠUCI</b>		120 Kč
		CASU	90 Kč
		PREMIÉROVÉ KINO	120 Kč
		DOBRÉ KINO	120 Kč
	pátek 18. 05. - 18.15 hod. <b>Prof. PhDr. TOMÁŠ HALÍK, Th.D.: Populismus - nemoc naší doby</b>	PŘEDNÁŠKA	
	sobota 19. 05. - 19.30 hod. <b>DEADPOOL 2</b>	PREMIÉROVÉ KINO	130 Kč
	úterý 22. 05. - 19.30 hod. <b>BOHU ŽEL</b>	DOBRÉ KINO	90 Kč



Z technických důvodů je KC Kino Železný Brod až do odvolání mimo provoz. Omlouváme se všem našim divákům za komplikace a zároveň děkujeme za pochopení.





# KLUB Na RAMPĚ

<http://www.klubnarampe.cz>

<p>STŘEDA 9. 5. 2018 18:30 hod.</p>	<p><b>KVÍZ NA RAMPĚ &gt;</b> Sestavte 2-8členný tým a otestujte své znalosti!</p>	
<p>STŘEDA 9. 5. 2018 19:00 hod.</p>	<p><b>FOTODÍLNA OPRAVDU PRO KAŽDÉHO &gt;</b> Zeptejte se, na co chcete. Fotoworkshop vede Z. Cincibus z Fotoklubu Balvan.</p>	
<p>ČTVRTEK 10. 5. 2018 17:00 hod.</p>	<p><b>PODNIKATELSKÉ FÓRUM JABLONECKA &gt;</b> Okresní hospodářská komora zve na neformální setkání za vstřícnější podnikatelské prostředí.</p>	<p>řičnější a l kat * pr ra re</p> 
<p>SOBOTA 12. 5. 2018 20:00 hod.</p>	<p><b>COLD COLD NIGHTS &gt;</b> Raketově stoupající hvězda české alternative-indie scény. Nominace na ceny Anděl a Apollo.</p>	
<p>PONDĚLÍ 14. 5. 2018 17:30 hod.</p>	<p><b>LIBERECKÁ SUDBURY ŠKOLA &gt;</b> Seznámení s principy fungování demokratických škol. Představení Liberecké sudbury školy a diskuze s jejími zakladateli a členy.</p>	<p>Libere st a</p> 
<p>ÚTERÝ 15. 5. 2018 19:00 hod.</p>	<p><b>ROBINSON CRUSOE &gt;</b> Úchvatné představení pro malé i velké zahraje Divadlo Víti Marčička.</p>	
<p>PÁTEK 18. 5. 2018 19:30 hod.</p>	<p><b>NA STOJÁKA &gt;</b> Vystoupí ESTER KOČIČKOVÁ, PETR CERHA alias NASTY a ARNOŠT FRAUENBERG</p>	<p>na stojáka</p> 
<p>SOBOTA 19. 5. 2018 20:00 hod.</p>	<p><b>STÁRPLEJ SHOW &gt;</b> Na základě diváckého výběru podium ovládnou Ratejna a Vymazáno z archivu.</p>	

# Horním Pojizeřím Železnobrodskem soutěž historických vozidel

13. ročník

[www.amkzeleznobrod.estranky.cz](http://www.amkzeleznobrod.estranky.cz)

## 12. května 2018



hasičský areál u lávky / od 16.hodin areál sokolovny Huntířov

Průjezd HV vaší obcí :

*Sponzoři a partneři*



*Generální sponzor  
závodu historických vozidel*

# Detesk®

Výrobce dekorativního a technického skla  
Příkrá 401 - Železný Brod





# HOUBAŘSKÉ OKÉNKO s Petrem Hamplem

Pravidelně nepravidelně v houbařské sezoně, takže po celý rok.

## Houbařská vycházka 1



Všechny přátele a zájemce o houby zveme na  
**PRVNÍ letošní houbařskou vycházku,**

kteřou letos ve Vel. Hamrech pořádáme.

Donesené houby odborně určí Aleš Vít s kolegy, tradičně  
na myslivecké chatě v Bohdalovicích

**v sobotu, 26. května 2018, cca ve 12 hodin.**

Pokud se povede počasí, bude i „opejkačka“ !!!

Pozvánka platí pro všechny zájemce o vylepšení svých znalostí o  
houbách - pozvěte kamarády!

Organizační porada bude již v 9 hodin na náměstí ve  
Velkých Hamrech, kde se domluvíme na možnosti dopravy  
do vzdálenějších lokalit.



### Kapusta na houbách

Suroviny: (4 porce)

1/2 větší kapusty, 1 cibule, 2 stroužky česneku,  
1/2 póru (bílé i zelené části), 2-3 hrsti  
zamražených hub, nastrouhaný tvrdý sýr, 1 lžička  
koření na špagety (nebo vejety), petrželka  
kadeřavá, olej, sůl

Postup: 1. Cibulku nakrájíme najemno, kapustu  
na kousky, česnek na plátky a pórek na  
půlkolečka. Na olej dáme osmažit cibuli, česnek a  
pórek do sklovita, přidáme houby s kapustou,  
dáme koření, osolíme a necháme dusit, až je  
kapusta i houby měkké pak dochutíme, přidáme  
nasekanou petrželku a promícháme.

2. Při servírování můžeme posypat nastrouhaným  
tvrdým sýrem.

Poznámka: Kapustu s houbami můžeme použít  
jako přílohu k bramborám, těstovinám, kuskusu a

pod., nebo jí můžeme použít samostatně, jako kapustovou "smaženici" a v tom případě k ní použijeme pečivo. ( A kusem  
uzeného bůčku určitě nic nezkazíte...)

**POČASÍ**

Podrobné počasí najdete zde: <http://www.louznice.com/2012/pocasi.php>  
 Kde právě prší, najdete zde: <http://radar.bourky.cz/> <https://www.windyty.co>  
 A jak je na horách? To najdete zde: <http://www.hydronet.cz/content/cz/Default.aspx>

**PONDĚLÍ**  
7.5.Den: 21/25°C  
Noc: 12/8°C**PÁTEK**  
11.5.Den: 21/25°C  
Noc: 14/10°C**ÚTERÝ**  
8.5.Den: 21/25°C  
Noc: 12/8°C**SOBOTA**  
12.5.Den: 20/24°C  
Noc: 13/9°C**STŘEDA**  
9.5.Den: 23/27°C  
Noc: 13/9°C**NEDĚLE**  
13.5.Den: 21/25°C  
Noc: 13/9°C**ČTVRTEK**  
10.5.Den: 22/26°C  
Noc: 14/10°C**PONDĚLÍ**  
14.5.Den: 20/24°C  
Noc: 13/9°C**PRANOSTIKY**

Deštivý květen - žíznavý říjen.  
 V květnu vrtel dešť a - hrstka bláta.  
 Májová voda vypije víno.  
 Večerní rosy v máji hodně sena dají.  
 Je-li už máj zahradníkem, není stodol milovníkem.

8.5.  
 8. Stanislavova jařice, Urbanův oves a Vítův len vyhánějí  
 hospodáře z domu ven.

11.5.  
 O svatém Mamertu zima je po čmertu.  
 Déšť na svatého Mamerta přináší soužení, neboť v něm nic  
 dobrého není.  
 Déšť, jež Mamert, Pankrác (12. 5), Servác kuje, rád se v  
 celém létě opakuje.

12.5.  
 Pankrác a Urban bez deště – hojnost vína.  
 Pankrácova nepohoda – vinohradům výhoda.  
 Na Pankráce, na Urbana (25. 5.) suchý den – urodí se víno,  
 hustý bude len.  
 Pan Serboni pálí stromy.  
 Pankrác, Servác, Bonifác – ledoví muži, spalují mrazem  
 ovoce i růži.

13.5.  
 Před Servácem není léta, po Serváci s mrazy veta.  
 Před 13. dnem máje nejsme ubezpečeni stálého letního  
 povětří;  
 po tomto dni ale není zapotřebí se obávat vínu škodného  
 mrazu.

**OBLOHA**

**Slunce** **Měsíc** 9. 5. 2018  
 Vychází: 5:15 Vychází: 2:52  
 Zapadá: 20:12 Zapadá: 13:01

**FÁZE MĚSÍCE****08.05. 15.05. 22.05.**

Poslední čtvrt



Nov



První čtvrt

**ÚKAZY NA OBLOZE***Planety v květnu 2018*

*Merkur – nepozorovatelný*  
*Venuše – září večer vysoko nad západem*  
*Mars – na ranní obloze, koncem měsíce ve*  
*druhé polovině noci*  
*Jupiter – na obloze celou noc*  
*Saturn – ve druhé polovině noci*  
*Uran – nepozorovatelný*  
*Neptun – na ranní obloze ve Vodňáři*







## SPOLEČENSKÁ KRONIKA KALENDÁRIUM GRATULUJEME

**Pevné zdraví přejeme našim spoluobčanům a přátelům, kteří tento týden slaví narozeniny.**

Pokud si někdo nepřeje být uveden v Loužnickém Zpravodaji, nebo naopak, není z naší obce, ale má naši obec rád a chce zde být uveden, stačí zavolat redakci.

<b>7. 5. 2018</b>	<b>Oslaví narozeniny</b>	<b>Ladislav Hloušek</b>
<b>8. 5. 2018</b>	<b>Oslaví narozeniny</b>	<b>Lada Špidlenová</b>
<b>8. 5. 2018</b>	<b>Oslaví narozeniny</b>	<b>Michal Dimmer</b>
<b>10. 5. 2018</b>	<b>Oslaví narozeniny</b>	<b>Sandra Černá</b>
<b>12. 5. 2018</b>	<b>Oslaví narozeniny</b>	<b>Hana Urbánková</b>
<b>12. 5. 2018</b>	<b>Oslaví narozeniny</b>	<b>Vojta Rajtr</b>
<b>12. 5. 2018</b>	<b>Oslaví narozeniny</b>	<b>Zuzana Bažilová</b>

### VÝROČÍ

- 7.5.1458 – Jiří z Poděbrad korunován českým králem.  
 8.5. 1945 - Pražské povstání: Mezi povstalci a německými vojsky v Praze bylo dohodnuto příměří.  
 9.5. 1974 – Pražské metro zahajuje provoz na trase C.  
 10.5. 1925 – Osvobozené divadlo zahájilo činnost.  
 11.5. 1889 – Klub českých turistů vytvořil první českou značenou turistickou cestu.  
 12.5. 1743 – Marie Terezie byla v Praze korunována českou královnou, tzv. korunovace na usmířenou.  
 13.5. 1717 – Marie Terezie, uherská královna od roku 1741 a česká královna od roku 1743

### VÝZNAMNÉ DNY

- 8.5. - Státní svátek: Den vítězství (1945), Mezinárodní den Červeného kříže, Vzpomínkový den na ty, kdo ztratili svůj život během druhé světové války  
 9.5. - Den Evropy (Schumanův den)  
 12.5. - Mezinárodní den ošetřovatelů, Mezinárodní den podpory nemocných s chronickým únavovým syndromem, Mezinárodní den informovanosti o fibromyalgii  
 13.5. - Světový den koktejlů

### ZAJÍMAVÉ DNY OBCE LOUŽNICE z kroniky:



*V roce 1953 byla zima mírná, duben teplý, začátkem května stromy rozkvetly a dne 13. května, když byly stromy i jabloně v květu, napadlo v noci 8 -10 cm sněhu. Bylo úplně bílo a vlhký sníh lámal větve stromů. Někteří lidé sníh ze stromů setřásali, aby nelámali větve a zajímavé bylo, že kde*

*se sníh setřásl, ovoce nebylo, protože květy omrzly. Kde sníh zůstal na stromech, ovoce se udrželo.*

### VÝZNAM JMEN V TOMTO TÝDNU: VŠEM K JEJICH JMENINÁM GRATULUJEME!!! 7. 5. 2018 – 13. 5. 2018

**7.5. - Stanislav** je mužské křestní jméno slovanského původu, odvozené od slova stan, tj. „pevnost“ („stanoviště“, „tábor“). Význam jména se vykládá jako „upevni slávu“, „získávající slávu vytrvalostí“.

**9.5. - Ctibor** (zastarale také Stibor) je mužské křestní jméno slovanského (českého) původu. Jméno vzniklo spojením výrazů pro „čest“ a pro „boj“ – znamená tedy „bojovník za čest“.

**10.5. - Blažena** je ženské křestní jméno. Jedná se o slovanskou variantu jména Beata. Původ má v latinském beata, což znamená „blažená, šťastná“.

**11.5. - Svatava** je ženské křestní jméno. Svatava je jméno slovanského původu. Jméno je buď odvozeno od praslovanského svet (silný) nebo vzniklo jako svat + ava, což znamená svatá řeka.

**12.5. - Základem mužského jména Pankrác** je řecké jméno Pankrátios, které se vykládá z pankrátion „celkový závod“, „víceboj“, nebo pankratés „všemocný“, „vševládný“. Ve spojení římskokatolického kalendáře s meteorologií je svatý Pankrác první ze tří „zmrzlých / ledových mužů“.

**13.5. - Servác** je jméno latinského původu (Servatius). Vykládá se jako uchovávatel, strážce, zachránce, osvoboditel nebo zachráněný, osvobozený. Jméno vzniklo z latinského slovesa servare (uchovávat). Podle českého kalendáře má svátek 13. května. V lidové pranostice je označován jako druhý ze tří "zmrzlých mužů".



## RADY BABKY KOŘENÁŘKY

### LIBEČEK – VOPICH

Libeček má nejen líbivé jméno, ale skvěle se stará i o vaše zdraví. Tato bylina je nejen velmi cenná v kuchyni pro její výraznou chuť, ale ukrývá i spoustu zajímavých tajemství.

Libeček je široce využívaná bylina z rodiny miříkovitých. Užívá se ve velké části Evropy a jihozápadní Asii. Je používána jako doplněk jídla a přírodní lék s velkým množstvím zdravotních účinků například podpora správné funkce



ledvin nebo zdravé obranyschopnosti.

Speciálně v Evropě je libeček pěstován už velmi dlouho. Byl často k nalezení v klášterních zahradách s bylinkami, kde byl užíván k výrobě bylinných likérů, jako koření a lék. Libeček **zlepšuje trávení a stimuluje trávicí štávy**.

Pomáhá lidem, kteří trpí nechutenstvím, nedostatečností žaludku a žlučníku, pocitem "těžkého břicha" po jídle a pomalým zažíváním. **Uvolňuje nafouknuté břicho a pomáhá při nadýmání**. Přidávejte libeček do jídla a uvidíte.

Čaj připravený z libečku má močopudné účinky a tudíž **čistí krev a tělo zbavuje škodlivin**. Výluhem z libečku

můžete úspěšně léčit kloubní potíže, jako je revma, artróza nebo dna. Můžete vyvařit všechny části rostliny, nejvýraznější účinek má ovšem kořen. Čaj z kořene libečku pítý několikrát denně může zmírnit hodně zdravotních obtíží. Kořen libečku také můžete jíst čerstvý. Stačí jej povařit jako klasickou zeleninu a přidat například do polévky. Libeček je nejvýraznější, když ho necháte syrový. Výborné jsou čerstvé lístky na chlebu s máslem a sýrem. Semena libečku jsou o něco sladší, než jeho listy. Použijte je k dochucení jídel nebo výrobu likérů, kterým dodávají kořenitě nasládlou chuť.

Libeček je při konzumaci **vysoce močopudný** a podporuje vylučování bez ztráty elektrolytů. Přispívá k častějšímu močení a tím pomáhá k ledvinovým kamenům.

Tradiční medicína užívá libeček k redukci hlenu v plicích, který **zlepšuje dýchání a výměnu kyslíku v organismu**.

Libeček obsahuje eukalyptus, který pomáhá zmírňovat podráždění plic a zlepšuje celkový stav již po 4 dnech užívání.

Libeček obsahuje sloučeniny, které mohou napomoci zmírnění některých potíží, či podrážděním místům v těle.

Sloučeniny jako limonen, eugenol a quercetin. Studie zaměřené na limonen prokázaly, že pomáhá zmírnit podráždění napříč celým tělem se speciálním zaměřením na záněty tlustého střeva.

Libeček je doporučován jako přírodní cesta jak bojovat **proti akné a vyrážkám**. Nebylo dosud přesně zjištěno, jak a čím libeček tak pomáhá, ovšem je doporučováno libeček přidat jako součást každodenní péče o pleť.

Vědci objevili, že libeček je velice efektivní v boji proti organismům jako je E. coli, Salmonela, H. pylori a H. influenzae. Zklidňující účinky libečku jsou velice účinné a je to skvělá pomoc při potřebě zklidnit trávicí trakt, zmírnit nadýmání a uvolnit nafouklé břicho.

Bylina je považována za přírodní léčivo a podporu zdravých kloubů společně s léčením revmatu. Nemá žádné vedlejší účinky, což je velmi vzácné.

Zklidňující efekt libečku pomáhá přirozeně bojovat proti symptomům alergií. Quercetin, sloučenina obsažená v libečku tlumí uvolnění histaminu a zmenšuje podráždění způsobená přecitlivělostí na některé složky přírody.

Kromě jiných využití, libeček je též výborný jako **zklidňující prostředek při PMS** a v době menstruace. Přidáním libečku do stravy si zaručíte pohodlnější průběh menstruace.

Libeček je výborný doplněk k vašim oblíbeným receptům. Přidá chuť a zvýší výživovou hodnotu vašich jídel. Je často užíván jako náhrada celeru. Je velice silný, tudíž je doporučováno dávat polovinu hmotnosti celeru. Z listů lze udělat výborný salát a semínka jsou používána jako koření do polévek. Libeček může být vyluhován a připraven na čaj. Je bohatý B a C vitamínem, podporuje imunitu a hojení pleti.

Legends a mýty: Kdo má libeček u sebe nebo ho přidává do koupele, stane se prý přitažlivějším pro opačné pohlaví. Také se říká, že pravidelná koupel ve vodě s libečkem způsobí, že vaše vnitřní krása prozáří i navenek.

Vopich je lidový název z Krkonoš a Podkrkonoší. Zkuste si test, jak znáte toto nářečí:

<https://hradec.rozhlas.cz/krkonoske-poudacky-nareci-jako-remen-pridte-pobejt-6135462>





## LOUŽNICKÉ DOBRŮTKY



### POLÉVKOVÉ KOŘENÍ Z LIBEČKU

Mísu libečku i se stonky - čím více, tím lépe, 4 dcl vody, 1 lžička soli, 1 lžice pokud možno čerstvé majoránky, 2 lžice slunečnicového oleje.

Libeček pořádně osprchujeme a pomeleme na masovém strojku. Dáme do hrnce, přidáme vodu a vaříme 15 minut. Směs scedíme přes bílé plátýnko, pořádně vymačkáme. Do tekuté směsi přidáme sůl, 2 lžice oleje a majoránku a vaříme tak dlouho, až výluh zredukujeme na polovinu. Nalijeme do skleniček a obrátíme dnem vzhůru.

Vzniklý koncentrát můžeme přidávat do polévek a podle chuti i do jiných pokrmů, například do omáček.



### LIBEČKOVÁ POLÉVKA

cibule 1 ks, petržel 1 ks, libeček 5 lžic, sůl dle potřeby, vejce 1 ks, krupice 6 lžic, mrkev 2 ks, máslo 2 lžice, vývar 1 l, pepř mletý černý dle chuti, olej rostlinný 1 lžice, libeček na ozdobu.

Cibuli oloupeme a nasekáme nadrobno, mrkev a petržel očistíme a nakrájíme na tenké nudličky. V hrnci rozežřejeme máslo a necháme na něm zesklouzatět cibuli. Pak přidáme nudličky mrkve a petržele a společně vše krátce orestujeme. Přimícháme nasekaný libeček, přilijeme vývar a přivedeme k varu. Pozvolna vaříme asi 15 minut.

Podle chuti polévku osolíme a opeříme. Pro přípravu knedlíčků v misce rozšleháme vejce vidličkou. Přidáme sůl, olej a krupici a vše dobře promícháme, až vznikne hladké těstíčko. Pomocí dvou lžic tvarujeme knedlíčky, které vhodíme přímo do polévky a vaříme asi 7 minut. Hotovou polévku spolu s knedlíčky rozdělíme do misek a ozdobíme lístkem libečku.



### KUŘECÍ PRSA S LIBEČKEM

1 kg kuřecích prsních řízků, 3 špetky soli a pepře, 3 lžice nasekaného čerstvého libečku, 2 kelímky zakysané smetany, 1 lžička grilovacího koření.

Prsa nakrájejte na tloušťku jednoho až jednoho a půl centimetru a z obou stran je osolte a opeřete.

Dejte je do misky, přidejte nasekaný čerstvý libeček, smetanu a grilovací koření, vše promíchejte a dejte na 24 hodin uležet do ledničky. Opékejte na grilu, grilovací pánvi nebo kamenné desce. Podávejte s rajčátky a pečivem.



### SALÁT S LIBEČKEM

4-6 větších, nejlépe různobarevných paprik, 2 cibule, nejlépe bílé sladké, 1 středně velká okurka, 250 g sýra feta nebo balkánského sýra, několik lístků libečku, 3 lžice extra panenského olivového oleje, případně sůl na dochucení, pečivo k podávání.

Papriky opláchněte, odstraňte jádřince, stopky a žebrovi. Okurku opláchněte, ale neloupejte. Nakrájejte papriky a okurku na kousky. Nemusí být příliš jemné, spíš naopak; tenhle salát můžete podávat také jako lehký oběd, tak abyste měli „do čeho

kousnout“. Cibuli oloupejte, odkrojte tuhý kousek s kořínky, rozkrájejte je vertikálně na osminy a ty pak rozdělte na jednotlivé lupeny. Papriky, okurku a cibuli promíchejte v míse, navrch položte sýr nakrájený na kousky, posypte lístky libečku (větší natrhejte) a zakápněte olejem. Osolte, jen pokud je to skutečně potřeba. Jestliže salát podáváte k obědu, přidejte k němu čerstvé pečivo, jímž můžete také vytřít všechnu voňavou šťávu.



### MALINOVÝ DORT

Korpus: 4 vejce, rozděl na bílky a žloutky, sůl, polohrubá mouka – 5 lžic, cukr moučka – 4 lžice, olej – 3 lžice, 1 prášek do pečiva, šťáva z jednoho pomeranče, může být i s dužinou.

Náplň: 3 šlehačky na šlehání, balení mražených malin, bílá čokoláda (podle chuti, může být i mléčná nebo hořká) Upečeme korpus, z bílků a soli vyšleháme tuhý sníh. Žloutky s cukrem a olejem vyšleháme do pěny a postupně přidáme mouku a prášek do pečiva a šťávu z pomeranče, potom lehce vmícháme sníh. Dáme péct do vyhřáté trouby. Po vychladnutí korpus rozřízneme, lehce potřeme ušlehanou šlehačkou a hustě poklademe mraženými malinami, přiklopíme druhou polovinou korpusu a celý povrch potřeme šlehačkou, opět poklademe

mražené maliny a posypeme hoblíčkami čokolády. Ihned podáváme. Je to jednoduchý a lahodný moučník.



## DŮM a ZAHRADA

### VÝSADBA MEČÍKŮ – GLADIOL

Milujete mečíky? Jejich vysoké květenství dokáže rozzářit každou zahradu. Zde přinášíme jednoduchý návod jak na to.



S vlastní výsadbou hlíz se začíná až po definitivním nástupu jara, což bývá zpravidla až po druhé polovině dubna. Přesné datum výsadby závisí na vývoji počasí v jednotlivých letech. **Při výsadbě má být půda již dostatečně prohřátá, aby vysázené hlízy ihned začaly růst.** Hlízy vysázené předčasně do studené půdy nerostou a jsou často napadány již v této době houbovými chorobami. Nevhodná je i pozděná výsadba.

Pro zakořenění a první fáze růstu je nevhodnější vlhké, ne příliš teplé počasí, které u nás nastupuje většinou koncem dubna a začátkem května. Chladná vlna přicházející na naše území kolem 10.-20. května vyrašené rostliny většinou nepoškozuje, i když noční teploty poklesnou na 0 °C.

Drobné hlízy dejte před výsadbou do igelitového sáčku a zalejte Savem - obyčejné. Nechte působit 30 minut, dokud úplně nezbělají – nebojte se, Savo je nepoškodí! Potom opláchněte vodou a ihned vysaďte.

Chcete mít krásný záhon plný rovnoměrně kvetoucích mečíků a nechcece vám záhon složité vyměřovat?

Použijte tento trik a pomozte si s prázdnými platy na vajíčka. Do nich

nasypte trochu hlíny, dejte hlízu mečíku a zasypejte zeminou, opatrně dejte na záhon, takto můžete vysazovat i jiné cibuloviny a vymýšlet si různé obrazce.







## LOUŽNICKÉ TRADICE

### Den matek – Neděle - 13. 5. 2018



Den matek se slaví druhou květnovou nedělí. První zmínka pochází z roku 1644 z Anglie, kdy byly oslavovány všechny matky a babičky. Po celé Anglii se tento svátek rozšířil až v 19. století. O rozšíření se zasloužila Anny Revers Jarvisová - v roce 1907 uspořádala ve městě Grafton oslavu na počest své zesulé matky. O několik let později americký prezident Thomas Woodrow Wilson vyhlásil Den matek za svátek.

U nás se začal slavít díky Alici Masarykové, během totality se slavilo MDŽ. Znovu se Den matek začal slavít opět po roce 1989.

Svátek matek vyjadřuje úctu k ženám, matkám a jejich roli ve společnosti.

Svátek je slaven po celém světě, kvůli svým různým kořenům v různé dny. Původ pro naši civilizaci má zřejmě v

V souladu s tradicí a jejími různými kořeny se slaví Svátek matek převážně ve dva různé dny – buď čtvrtou nedělí velikonočního půstu, což je případ Irska a Velké Británie, nebo druhou nedělí v květnu. Takto se slaví například v následujících evropských zemích: Belgie, Česká republika, Chorvatsko, Dánsko, Estonsko, Finsko, Německo, Řecko, Rakousko, Island, Itálie, Lotyšsko, Malta, Nizozemí, Slovensko, Švýcarsko, Turecko. Z mimoevropských zemí jsou to například: Austrálie, Barbados, Bangladéš, Belize, Bermuda, Brazílie, Kanada, Čína, Chile, Kolumbie, Kuba, Ekvádor, Grenada, Honduras, Hong Kong, Jamajka, Japonsko, Malajsie, Nový Zéland, Peru, Filipíny, Portoriko, Jižní Afrika, Surinam, Taiwan, Trinidad a Tobago, USA, Uruguay, Venezuela, Zimbabwe. Například v Rusku se slaví Svátek matek poslední nedělí v listopadu, ve většině Jižní Ameriky, v Indii, Pákistánu, Mexiku, Singapuru 10. května, v Polsku 26. května a v řadě arabských zemí se slaví Svátek matek na první jarní den, tj. 21. března.



#### Svátek matek v Čechách

Za to, že byl v demokratickém Československu zaveden Svátek matek, vděčíme především Dr. Alici Masarykové, nejstarší dceři prvního československého prezidenta Tomáše Garrigue Masaryka. Alice Masaryková, velká osobnost první republiky, která se z komunistických učebnic dějepisu jaksi vytratila, studovala medicínu, filosofii a sociální práci na univerzitách v Praze, Lipsku a Chicagu. Za první světové

války byla za pomoc při vlastizrádné činnosti otce zatčena a vězněna 9 měsíců ve Vídni, kde jí hrozil trest smrti.

Propuštěna byla až na nátlak amerického veřejného mínění. Tato statečná, vzdělaná, společensky angažovaná osobnost, pozdější první dáma Československé republiky, spoluzakládala sociologickou sekci Svazu československého studentstva a Sdružení akademicky vzdělaných žen. Roku 1919 založila Československý červený kříž a byla téměř dvacet let jeho předsedkyní. Alici Masaryková stála u zrodu oslav Svátku matek u nás. Tuto myšlenku šířily v nově vzniklém Československu Československý červený kříž a organizace jako Čs. ochrana matek a dětí, Sokol a Orel, YWCA (Asociace mladých křesťanských žen), křesťanské spolky i některé ženské komise při politických stranách. Poprvé byl Svátek matek slaven v roce 1923. V roce 1924 zvaly noviny České slovo na jednu z prvních oslav Svátku matek takto:

**"Maminku máme každý jen jednu a je jediná, která nás nesobecky milovala. Děti se cítíme ve dvou stejně jako ve čtyřiceti letech."**

V předválečném Československu, ale i v prvních letech po válce, byl Svátek matek velmi oblíbeným svátkem.

Ironicky se možná právě proto v našem zákonodárství poprvé a zatím naposled objevil v roce 1947. Bylo to díky komunistickými poslanci Národního shromáždění navrženému zákonu č. 91/1947 Sb., o daru Československé republiky dětem k svátku

Den

matek 1947. Podepsali jej prezident Beneš s Gottwaldem a Nejedlým.

matek, který letos připadá na neděli 11. května, nám má připomenout, co pro nás maminky znamenají, měli bychom si na

ně vzpomenout a poděkovat jim za péči, kterou nás zahrnují. A čím jiným lze lépe vyjádřit city, jako jsou láska, obdiv a vděčnost, než květinami?





## LOUŽNICKÁ HISTORIE

PŘEPIS KRONIKY OBCE LOUŽNICE od roku 1933 do roku 1945

### ROK 1939

#### POLITICKÁ SITUACE

Tento rok jest až příliš bohatý na významné události dotýkající se občanů naší obce. Pomalu začali se obyvatelé



uklidňovat z osudů roku 1938 a nastává nová práce za změněných poměrů, všeobecně se říkalo: „Budujeme Druhou Republiku“. V čele vlády byl Beran a na jeho popud tvoří se u nás Dvě strany: Národní jednota a Strana práce. Staré politické strany většinou likvidovali a strana komunistická byla pak úředně rozpuštěna.

V naší obci zahájila činnost Národní jednota, neboť stávající u nás strany většinou přistoupily k této straně. Občanstvo však valně chuti k přistupování k nějaké politické straně nejevilo, neboť každý měl té politiky až po uši. Nařízeno do školy umístiti zase kříž s Kristem, který byl po státním převratě ze škol odstraněn.

Poněvadž přibýlo nám velmi mnoho úředníků, učitelů, profesorů atd (ze Slovenska a Sudet), vláda činí nutná opatření, propouští vdané ženy z úřadů a snižuje věkovou hranici penze.

Pro nezaměstnané dělníky jsou zřízeny pracovní tábory a slibováno, že pro ty méně poslušné budou zřízeny tzv. kárné tábory.

Průmysl sklářský v naší obci začal se pomalu rozvíjet. Někteří faktoři začali dodávat své výrobky do Brodu a do Turnova, mnozí pak navázali opět spojení s Jabloncem,



ovšem tito měli určité potíže jak s přivážením zboží přes hranice tak i s placením za něho.

Zábavy a plesy pořádány jak jiná léta, ba zdá se, že jiných starostí určitě lidé nemají.

Sokolský ples pořádán s velkou pompou, ovšem vojenská hudba nechyběla. Tak se žilo až do března.

Dne 14. března rozhlas hlásí v dopoledních hodinách že, Slovensko přestává býti součástí Československa a prohlašuje se za samostatný stát.

Foto: Železný Brod

**Pokračování příště.....**



**PRO ZASMÁNÍ**

**Už vím, jak hasiči nabírají vodu! :)**

Obrovský požár, na místě zásahu jsou požární sbory z širokého okolí. Žár je ale tak velký, že hasiči ani nemohou přijet tak blízko k plamenům, aby mohli použít stříkačky. Najednou projede mezi nimi staré hasičské auto s dobrovolnými hasiči, vyskáčou ven ve vražedném žáru, postříkají se vodou a začnou hasit. O týden později, jsou vyznamenáni za hrdinství a při převzetí peněžní odměny se starosta ptá, co s penězi udělají. Hasiči se usmějí: „Nejdřív necháme opravit brzdy.“

„Haló, je tam číslo 444444?“ „Ano...“ „Prosím vás, mohli byste zavolat hasiče? Zasekl se mi prst v číselníku!“

„To nechápu,“ poznamenala manželka požárníka, „Můj muž se stal náčelníkem hasičského sboru a přitom nikdy v životě nezpíval!“

Policista zastaví nákladní auto a říká: „Už potřetí vám říkám, že vám z auta stříká voda!“ Řidič mu odpoví: „A já vám už potřetí říkám, že je to hasičská cisterna!“



Jak se manželce podařil první oběd?" Ptá se hasiči kolegy novomanžela – báječně. Připálila i kuchařskou knihu.

Začala hořet policejní stanice. Policajti museli před ohněm utéci až na střechu. Když přijeli hasiči, roztáhli plachtu a policajti začali po jednom skákat.

Ale vždycky, když policajti skočil, tak hasiči s plachtou uhnuli, a děsně se smáli, když se policajti dole rozmázl. Až přišel na řadu poslední – náčelník. Ten tušil podraz, tak vytáhl pistoli, namířil na hasiče a povídá: „Mně se vám nepodaří oblafnout! Ruce vzhůru, plachtu na zem a všichni tři kroky dozadu!“

Telefonuje pán hasičům: „Rychle, okamžitě přijed'te k nám, hoříme!“ „Dobře pane, jak se k vám dostaneme?“ „Ježíš, to už nemáte ty velký červený auta?!?“

Proč se hasiči v zimě při ohlašování neznámé bílé látky ptají ohlašovatele na barvu vlasů? Je-li to blondýna, tak jde určitě o sníh.

Hasiči založili kapelu a na první zkoušce se kapelník táže: "Jak se liší housle od klavíru?" "Klavír déle hoří," odpoví hasič.

**MOUDRÁ VĚTA**

„Není nic půvabnějšího, než maminka s dítětem v náručí, a nic ctihodnějšího než matka v kruhu dětí.“

**TIRÁŽ**

Loužnický Zpravodaj © Loužnice 2012 – fotogalerie: <http://janeklouznice.rajce.idnes.cz/>

Šéfredaktor: Jana Matěásková, tel.: **606 688 277**, e-mail: [jana.mateaskova@gmail.com](mailto:jana.mateaskova@gmail.com),

Adresa vydavatelství: Loužnice čp. 63, 468 22

**REKLAMA:** Pokud máte zájem uveřejnit svou reklamu na našich stránkách Zpravodaje, není to žádný problém.

Samozřejmě, že Loužničtí zde mají reklamu zdarma a mají přednost. Ohlase se na e-mail: [jana.mateaskova@gmail.com](mailto:jana.mateaskova@gmail.com)

**LOUŽNICKÝ ZPRAVODAJ**

vychází pouze v elektronické podobě,  
není a nikdy nebyl nikým placen, ani sponzorován.  
Vše je pouze v režii a v nákladech autora – Jana Matěásková.




TomMat  
 ing. Tomáš Matěáško
 602 442 720  
info@tommat.cz

T
O
M  
M
A
T




Úvod O mně Služby pro PC Služby pro WEB Otevírací doba Kontakt



... TomMat vyřeší všechny Vaše problémy s výpočetní technikou ...



## Vítejte u TomMat

### Komplexní řešení všech problémů okolo PC

- Máte problémy s Vaší výpočetní technikou?
- Přestává Vám fungovat Váš osobní počítač, notebook, netbook, ultrabook, tablet?
- Potřebujete nainstalovat nové programy nutné pro Vaši práci, ale nevíte si rady?
- Potřebujete zrychlit PC a nebaví Vás stále čekat?
- Chcete propojit více Vašich PC do sítě, ale nevíte jak?
- Chcete prezentovat Vaši práci (služby) na internetu, ale nevíte jak vytvořit WEBovou prezentaci?
- Zdají se Vám služby všech firem zabývajících se problémy s PC moc drahé?
- Používáte počítač pro práci nebo jenom pro zábavu, ale jinak jste laik a bojíte se na něco zeptat?

**Tak to jste zde dobře - TomMat Vás těchto problémů zbaví!**



**Nabízím následující služby:**

- Oprava nefunkčního PC (zavolejte a já přijedu, nebo PC rovnou přivezte).
- Zrychlení Vašeho PC (výměna pomalých komponentů, SW i HW vyčištění).
- Instalace nových programů a základní proškolení (vše vysvětlím na místě i pro úplné laiky).
- Instalace jednoduché sítě u Vás doma i ve firmě (propojení kabelem, přes WIFI, pomocí Powerline LAN přes zásuvku).
- Vytvoření jednoduché WEBové prezentace, zajištění domény i prostoru.
- Jednoduché základní proškolení obsluhy PC (WINDOWS i jednotlivé programy).
- Nejsem velká firma - proto mám lidové ceny a osobní přístup. Nebojte se zeptat na cokoliv - poradím ihned nebo zjistím co nejdříve.

**Nevěste hlavu do dlani - společně problém určitě vyřešíme!**





Copyright © 2014 - TomMat
info@tommat.cz
Designed by TomMat

<http://www.tommat.cz/>



# STARÁME SE O TEPLO VAŠEHO DOMOVA

**iQ vytápění**

Kompletní úsporné systémy vytápění

Občanská 1328, 468 51 Smržovka  
e-mail: [info@iqvytapani.cz](mailto:info@iqvytapani.cz), tel.: +420 483 311 158

[www.iqvytapani.cz](http://www.iqvytapani.cz)



## KADEŘNICTVÍ EXTRAVAGANT

Dámské a pánské kadeřnictví

Držkov 145

Jana Moravcová Josisová

774 666 757



## ZBOŽÍ NEJEN PRO ŠKOLÁKY

### PAPÍRÁČEK

- papírnictví v Železném Brodě



**Papíráček**  
Železný Brod  
Masarykova 8  
468 22 Železný Brod  
Telefon: 736 670 459  
honsz@seznam.cz



*Jsme obchod se zbožím nejen papírenským, ale také kancelářskými, školními a výtvarnými potřebami. Nabízíme drobnosti pro děti, jako jsou hry, nafukovací věci do vody, poučné rukodělné drobnosti pro školní a předškolní děti, drobné hračky, upomínkové drobnosti.*

*Náš obchod najdete na hlavní ulici v Železném Brodě. Za mostem, pokud jedete od Turnova na Semily či před mostem, když jedete od Semil.*

**Z DŮVODU STĚHOVÁNÍ DO NOVÝCH PROSTOR JE NYNÍ  
V PAPÍRNICTVÍ A V GALANTERII ZAVŘENO**



# KOSMETIKA·MASÁŽE

CÍTÍTE SE UNAVENI A CHCETE SI ODPOČINOUT?  
PŘIJDTE SE PODÍVAT  
A VYZKOUŠET ÚČINKY PŘÍRODNÍCH  
ÉTERICKÝCH OLEJŮ.

NABÍZÍM VÁM:

- celkové kosmetické ošetření
- čištění pleti
- masáž obličeje, krku, dekoltu
- barvení řas a obočí
- epilace teplým voskem
- aromaterapeutickou masáž zad, šíje, končetin
- baňkování



OBJEDNÁVAT SE MŮŽETE NA TELEFONU: 603 398154  
(nejlépe ve večerních hodinách od 17-20 hod.)  
Otevřeno v pondělí a středu, ev. pátek.

Těším se na Vás v provozovně v Držkově na náměstí, v přízemí, kde se nachází  
pošta a kadeřnictví.

**Michaela Kordíková, Držkov 189, 468 23**



**mama**  
informovaná máma



**MamaIn prostě  
„Informovaná  
máma“**

Hledáte pro sebe a své dítě opravdu kvalitní informace?

Vzdělávejte se na MamaIn a staňte se tou nejlepší informovanou mámou.

Máte už ze všeho hledání na internetu hlavu jako pátrací balón?

S MamaIn máte kvalitní informace přehledně po ruce - jen na pár kliků myši.

Nemáte při dětech čas dojždět do kurzů a na semináře osobně?

Studujte s MamaIn online - kdykoli a kdekoli se vám to zrovna hodí.

## NOVÝ WEB PRO MAMINKY S ON-LINE VIDEOKURZY!

**Bud'te i vy MamaIn - informovaná máma - snadno a rychle!**

- ♥ získáte jako první informace o nových článcích, kurzech, slevách a akčních nabídkách
- ♥ sledujte videokurzy z pohodlí domova bez zbytečného cestování, spolupracujeme s odborníky a lékaři
- ♥ **mamazín** - informace předané mistry ve svém oboru
- ♥ skutečné příběhy ze života, žádné agresivní reklamy a nepodložené domněnky
- ♥ doménou tohoto projektu je **VIDEOKURZ PRVNÍ POMOCI PRO DĚTI**, který je naprostý unikát na českém internetu

**Je to přesně to, co hledáte i vy? Máte štěstí, právě jste našla!**

**[www.mamain.cz](http://www.mamain.cz)**

*Vaše Lenka Havrdová,  
maminka malé Karolínky*